PROVE DEL PIRATA NEWTON

Classe prima: dal n. 1 al n. 3 compresi

Classe seconda: dal n. 3 al n. 5 compresi

1. Non sopporto più il mio ufficiale di macchina perché parla solo per indovinelli. Oggi mi ha Chiesto: “Su quell’isola ci sono solo 18 alberi. Visto che 2 su 3 sono Palme da cocco e le altre sono eucalipti, quanti sono gli eucalipti?”

Voi glielo sapreste dire?
2. I pirati hanno tutti l’occhio molto acuto. Sono capaci – senza contare - di dire se sono di più i gabbiani di uno Stormo o quelli di un altro. Voi siete capaci di fare lo stesso con i due stormi disegnati qui sotto?

[image: image1.png]


A)

[image: image2.png]


B)

3. Tutti i mozzi delle navi dei pirati vanno a scuola in un’isola del mar dei Sargassi.

Ogni mattina il maestro lancia due dadi per scegliere quanti bambini potranno tuffarsi dal “salto della notte” durante la giornata. Stamattina, prima del lancio, ha chiesto ai ragazzi di provare a indovinare quale sarà la somma dei numeri sulle due facce superiori dei dadi. 

Se voi aveste dovuto indovinare e aveste potuto scegliere solo una fra le frasi scritte qua sotto: 

a)  la somma sarà 13

B) la somma sarà 2
C) la somma sarà 6
quale avreste scelto per avere maggiori speranze di indovinare?

4. Ho mandato tre esploratori in ricognizione sulla terraferma per vedere se possiamo andare a caccia di capre.  Sono tornati dicendo:

Corsaro Rosso: “Ho visto 14 teste di animali”,

Capitan Uncino: “Ho contato 30 zampe”,

Corsaro Verde: “C’erano solo capre e gabbiani ”.

Vale la pena andare a caccia? Quante capre hanno visto i miei esploratori?

5. I pirati della nave “Fulmine” vogliono costruire tre nuove vele di forma triangolare. Ho chiesto al mio ufficiale Corsare Acuto di suggerire loro le misure dei lati di alcuni triangoli di forma adatta per le vele, di diverso tipo, ma comunque già chiusi come è chiuso questo qui sotto.
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Mi ha fatto quattro proposte: per il primo triangolo 3,5,7; per il secondo 3,5,1; per il terzo 3,5,8 e per il quarto 4,4,4.

Ma io non sono convinto che siano tutti triangoli veri. Che ne pensate?

